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ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ И ИНДИКАТОРОВ ИХ ДОСТИЖЕНИЯ 

 ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ) 

 

Код и наименование компетенции 
Код и наименование индикатора достижения 

компетенции 

1 2 

УК-9 Способен принимать обоснованные 

экономические решения в различных 

областях жизнедеятельности 

ИД-1/УК-9. Демонстрирует знание экономических 
понятий, явлений, базовых принципов 
функционирования экономики. 
ИД-2/УК-9. Использует методы и инструменты 
необходимые для принятия экономических 
решений в различных областях жизнедеятельности. 
ИД-3/УК-9 Принимает обоснованные 

экономические решения в различных областях 

жизнедеятельности. 

 

  



ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕРКИ СФОРМИРОВАННОСТИ  

КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

Для оценки УК-9 Способен принимать обоснованные экономические 

решения в различных областях жизнедеятельности 

 

1. Что представляет собой элемент метода бухгалтерского учета 

«документация»? 

Правильный ответ:документация – это способ первичного отражения 

хозяйственных операций в момент и в месте их совершения. 

 

2. Что представляет собой элемент метода бухгалтерского учета «баланс»? 

Правильный ответ:баланс – это способ экономической группировки и 

обобщения информации об имуществе предприятия по составу, размещению 

и источникам образования в денежной оценке на определенную дату. 

 

3. Что представляют собой нематериальные активы? 

Правильный ответ:нематериальные активы – это вид средств, не имеющих 

материально-вещественной (физической) структуры; используются в 

производстве продукции, при выполнении работ или оказании услуг или для 

управленческих нужд организации в течение длительного времени, способны 

приносить экономическую выгоду в будущем. 

 

4. Перечислите какие активы отражаются в разделе бухгалтерского баланса 

«Внеоборотные активы»? 

Правильный ответ:основные средства, нематериальные 

активы,оборудование к установке, финансовые вложения, прочие 

внеоборотные активы. 

 

5. Что представляют собой оборотные активы? 

Правильный ответ:оборотные активы – это средства предприятия, которые 

используются в одном производственном цикле, меняю свой внешний вид, 

форму и переносят свою стоимость на вновь произведенный продукцию 

полностью в данном производственном цикле. 

 

6. Какой факт хозяйственной жизни отражается в бухгалтерском учете 

бухгалтерской записью: Дебет 10 Кредит 60? 

Правильный ответ:приобретены материалы у поставщика 

7. В каком разделе бухгалтерского баланса отражается информация о 

стоимости производственных запасов и денежных средств? 

Правильный ответ: информация о стоимости производственных запасов и 

денежных средствотражается вовтором разделе бухгалтерского баланса 

«Оборотные активы». 

 



8. На начало месяца на складе предприятия числилось материальных 

ценностей на сумму 450 000 руб. В течение месяца было приобретено и 

оприходовано на склад основных материалов на сумму 150 000 руб.; 

оприходовано из собственного производства на склад  сырья на сумму 

100 000 руб.; отпущено в производство сырье на сумму 160 000 руб. 

Определите сальдо конечное по счету 10 «Материалы».  

Правильный ответ:540 000 руб. 

 

9. Перечислите какие источники образования хозяйственных средств 

относятся к собственным источникам? 

Правильный ответ: к собственным источникам образования хозяйственных 

средств относятся: уставный капитал, добавочный капитал, резервный 

капитал, нераспределенная прибыль. 

 

10. Какой факт хозяйственной жизни отражается в бухгалтерском учете 

бухгалтерской записью: Дебет 20 Кредит 10? 

Правильный ответ:отпущены материалы со склада в основное 

производство для осуществления производственного процесса. 

 

11. Что такое двойная запись и в чем ее сущность? 

Правильный ответ: двойная запись – это элемент метода бухгалтерского 

учѐта, еѐ сущность заключается в том, что каждая хозяйственная операция 

отражается дважды: по дебету одного и кредиту другого взаимосвязанных 

счетов в одной и той же сумме. 

 

12. Организация произвела 100 штук изделий. Стоимость материалов, 

использованных в основном производстве составила 349 тыс. руб., 

заработная плата производственного персонала – 500 тыс. руб., ставка 

страховых взносов – 30,2%, арендная плата –80 тыс. руб., амортизация 

основных средств – 20 тыс. руб. Определите себестоимость единицы готовой 

продукции, которая будет рассчитана в бухгалтерском учете. 

Правильный ответ: 11 000 руб. 

 

13. Что представляют собой кассовые документы? Для чего они 

используются? 

Правильный ответ: Кассовые документы – документы, оформляющие 

кассовые операции: приходный кассовый ордер, расходный кассовый ордер. 

Приходным кассовым ордером оформляется поступление наличных 

денежных средств в кассу организации. Расходный кассовый ордер 

используется для оформления выдачи наличных денег из кассы предприятия. 

 

14. Иванову С.П. выдано в подотчет 24 000 руб. на командировочные 

расходы. По авансовому отчету Иванов отчитался за потраченные средства: 

10 000 руб. – стоимость железнодорожных билетов до места командировки и 

обратно; 



4 000 руб. – суточные расходы; 

 6 000 руб. – стоимость проживания. 

Определите какую сумму Иванов обязан вернуть в кассу. 

Правильный ответ:4 000 руб. 

 

15. Рассчитайте какую сумму налога на доходы физических лиц нужно 

удержать из заработной платы Стрельцова А.П. в марте месяце, если его 

ежемесячная заработная плата составляет 55 000 руб.. У Стрельцова А.П. 

имеется на иждивении сын 5 лет. 

Правильный ответ:6 968 руб. 
 

Критерии оценивания уровня сформированности компетенций 
 

Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если им даны правильные ответы 

более, чем на 90% вопросов. 

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если им даны правильные ответы на 80-

89% вопросов.  

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если им даны правильные 

ответы на 70-79% вопросов.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если им даны правильные 

ответы менее чем на 70% вопросов.  
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